

青岛自贸片区在“中日韩对接合作发展山东行”活动中作主题推介,并与欧力士集团等共同签约,搭建中日产业合作运营平台

邀日韩企业携手赢未来

□本报记者 刘腾

志合者,不以山海为远。在“中日韩对接合作发展山东行”活动中,青岛自贸片区收获颇丰:举行主题推介,向日韩企业全面介绍发展优势及发展机遇;与日本欧力士集团、海尔集团、海发集团共同签约,搭建中日产业合作运营平台。

深化中日韩区域合作,是山东自贸试验区总体方案的重要部分,也是青岛自贸片区重要的差异化发展方向。自贸批以来,青岛自贸片区充分发挥对日韩得天独厚的优势,重点在推进区域合作交流便利化、拓展多领域经贸合作空间等方面,探索中日韩国际合作的新模式,开放怀抱与日韩企业携手赢未来。



青岛自贸片区获评2020“中国十大最具投资价值园区”。

向日韩企业发出诚挚邀请

在主题推介环节,青岛自贸片区以“开放青岛、兴业自贸”为主题,从“风从自贸来”“便利迎客来”“携手赢未来”三个篇章,介绍高质量发展、便利化举措和近期重点推进项目等情况,并向日韩企业发出诚挚邀请:“我们拥有投资、贸易、物流、金融、人才、生活等六个方面的便利化措施,欢迎广大客商前来投资兴业。”青岛自贸片

区有关负责人说道。据悉,青岛自贸片区在全国率先上线智能“速批”系统,跨国投资实现“不见面审批”;建成了智能化、信息化贸易平台,大力提升贸易便利化水平;首创海铁联运货物“全程联运提单”模式,已完成142万标准箱;推广“提前申报”“两步申报”等通关改革,持续推进口岸通关便利,并以中日韩

电商企业物流需求为导向,积极协助航运公司增开日韩海上航线,确保专线进出境船舶便捷高效进出境。今年,还获评2020“中国十大最具投资价值园区”。

在多种便利化措施的带动下,自2019年8月份获批以来,青岛自贸片区新增纳税主体5149个,新引进过亿元项目63个、世界500强13个。

搭建中日产业合作运营平台

青岛自贸片区的高质量发展,离不开日韩企业的参与。目前,已有190余个日韩项目相继在这里投资兴业。在“中日韩对接合作发展山东行”对话会上,日本最大的非银行金融机构和综合金融服务集团——欧力士集团与青岛自贸片区、海尔集团、青岛西海岸发展集团四方共同签约,搭建中日产

业合作运营平台。“希望四方能深度融合、各展所长,优势互补,展现出新的动力和活力。”欧力士集团大中华区董事长刘国平表示,此次合作将吸引更多日本企业形成产业集群,在节能环保、金融服务、医疗健康、城市开发、文旅文创等领域开拓更多深度合作机会。

青岛高度重视与日韩的经贸往来,青岛自贸片区与日韩企业合作拥有深厚的历史渊源和基础。青岛自贸片区有关负责人表示,“此次‘中日韩对接合作发展山东行’活动为深化与欧力士中日产业项目合作提供了有利契机,将推动更多日韩优势企业和项目落地,谱写青岛自贸片区与日韩深化合作的崭新篇章。”

推动三大项目共绘新前景

为进一步深化中日韩产业合作,未来一段时间,青岛自贸片区将通过建设中日韩消费专区、青岛日本“国际客厅”和欧力士中日产业超级链接者平台三个重点项目,进一步优化要素资源配置,推动更多日韩企业落户西海岸新区。

据悉,中日韩消费专区已经建成

电商体验中心、日韩服贸港,日韩商贸城正快速推进,主要围绕日韩提供跨境电商、贸易撮合、投资咨询、生活配套等服务,打造具有日韩特色的商品消费、服务消费先行区。

青岛日本“国际客厅”作为山东首个日本主题的交流合作平台,重点为日韩企业提供展示、推介、路演、接洽、

交易等服务,已入驻日韩企业和机构近30家。

欧力士中日产业超级链接者平台于今年3月18日,在山东省重点外商投资项目集中签约活动中落地,将搭建中日产业运营平台总部,带动山东乃至全国实现中日产业深度合作,打造中日经济合作的新标杆。

西海岸新区与奥中商业协会加强数字经济领域深度合作

推动经济加快数字化转型

□记者 王雪 报道

本报4月27日讯 今年是中奥建交50周年。今天,由山东省商务厅、奥地利上奥地利州商务厅联合主办的“选择山东”国际经贸合作云路演数字经济产业链在线合作会举行。会上,青岛西海岸新区与奥中商业协会连线交流,推动双方在数字经济领域加强深度合作,促进经济数字化转型,赋能经济内生动力,共同打造中奥合作新典范。

近年来,以以萨科技、科大讯飞、商汤科技、海尔卡奥斯等为代表,一大批人工智能、大数据、云计算、集成

电路、区块链等新兴技术和产业高端资源集聚西海岸,不断增强西海岸在数字经济关键环节的竞争力。除此之外,中国广电·青岛5G高新视频实验园被认定为2019年度省级示范数字经济园区;光谷软件园被评为“2020年度省级数字经济园区名录入库园区”;山东省工业和信息化厅公布的2020年度山东省大数据发展创新平台名单中,青岛市共有12家单位获批,其中西海岸新区占据6席……截至目前,新区新基建数据中心领域在建项目6个,固定资产投资15.5亿元,2020年全区数据中心已建设投

入使用机架2588个。

目前,西海岸新区已经形成了汽车、船舶海工、家电电子、机械制造等支柱产业,正在大力发展新一代信息技术、人工智能、工业互联网、生物医药、影视文化、现代农业等产业。

奥地利则在高科技领域,特别是在机械和车辆制造、测量仪器和医疗器械、环保技术、水资源管理、基础设施建设和可持续发展城市建设以及生态农林业等领域在世界上处于领先地位。

下一步,双方将在汽车、机械制造、人工智能、医疗、环保技术等方面开展全方位合作。

区政协党组暨主席会议召开

杨东亮出席

□记者 刘腾 报道

本报4月27日讯 今天上午,区政协二届六十次党组会议暨六十四次主席会议召开,研究部署有关工作。区政协主席杨东亮出席会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,以及工委(区委)理论学习中心组专题读书班暨工委(区委)党史学习教育专题学习班、全区金融工作大会、工委(区委)一届第188次常委会(扩大)会议精神;研究《区政协党组暨机关党委开展党史学习教育实施方案》。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记近期系列重要讲话精神,切实把中央和省市区委要求落实到政协各项工作中。要坚持履职为民,把人民对美好生活的向往作为政协工作的出发点和落脚点,让改革发展成果惠及全体人民。要根据党史学习教育实施方案安排,提高政治站位,把握学习重点,抓好具体实践,推动工作提升。要围绕保险业、实体经济发展等课题协商建言,助推新区经济、金融良性循环发展。

全市公共机构合同能源管理观摩交流会议在新区召开

推动公共机构节能工作再上新台阶

□记者 谭宁 报道

本报4月27日讯 今天上午,青岛市公共机构合同能源管理观摩交流会议在西海岸新区召开,新区机关事务服务中心汇报了推进国家级公共机构合同能源管理试点工作的经验做法。

会议充分肯定了西海岸新区作为国家级合同能源管理试点县(区)所取得的成效。会议强调,要充分认识推广公共机构合同能源管理的重要意义,进一步健全机制,推广试点模式,以点带面、系统推动公共机构节能工作再上新台阶,为实现“碳达峰、碳中和”目标做出新贡献。

据了解,截至2020年底,新区四个试点项目总计改造面积约23.5万平方米,引入社会资金近1000万元,预计节能率达20%以上,圆满完成试点目标任务。

西海岸新区成立会展业联合会

□记者 李宛遥 报道

本报4月27日讯 今天,西海岸新区会展业联合会成立大会举行。该联合会是会展行业的社会组织,将在进一步整合资源、规范会展秩序、优化会展环境、推动西海岸新区会展业健康发展等方面起到积极作用。

据悉,西海岸新区会展业联合会由新区从事会议、展览及相关业务的各业务领域的优秀代表企业自愿发起,依法成立的非营利性社会组织。联合会基本涵盖了展览主办、展馆运营、展览设计、展览工程、展览媒体、展览广告、展览咨询、会议组织、会展旅游、活动策划等产业链。联合会的成立将为新区会展业经济的发展注入新的活力,也标志着新区会展业逐步迈向了市场化、规范化、规模化发展的新阶段。